



## LIFE DEBAG (LIFE14 GIE/GR/001127)

Ολοκληρωμένη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον

**Διάρκεια Έργου: 1.9.2015 - 31.3.2018**

Ας αφήσουμε  
τις πλαστικές σακούλες  
στο παρελθόν...  
και όχι στις θάλασσές μας!

Το Έργο **LIFE DEBAG** στοχεύει στην ανάπτυξη και εφαρμογή μιας **ολοκληρωμένης εκστρατείας πληροφόρησης και ευαισθητοποίησης** για την πρόληψη και κατ' επέκταση τη **μείωση της ρύπανσης** που προκαλεί η **πλαστική σακούλα** στο θαλάσσιο περιβάλλον.



Το έργο υλοποιείται με τη συνεισφορά του χρηματοδοτικού μέσου LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης



[www.lifedebag.eu](http://www.lifedebag.eu)

Γιατί υπάρχει ανάγκη περιορισμού των πλαστικών σακουλών;

Επειδή είναι ελαφριές και λόγω του σχήματός τους παρασύρονται με τη βοήθεια του αέρα, της βροχής και κυρίως των ποταμών και καταλήγουν στη θάλασσα

Είναι ανάμεσα στα 3 επικρατέστερα απορρίμματα που βρίσκονται στον πυθμένα των θαλασσών στην Ευρώπη, και ανάμεσα στα 5 επικρατέστερα απορρίμματα που βρίσκονται στις ακτές

Απορροφούν τοξικές χημικές ουσίες όπως είναι τα πολυχλωριωμένα διφαινύλια (PCBs) και οι διοξίνες, που μπορεί να είναι θανατηφόρα για τη θαλάσσια πανίδα

Πολλές σακούλες που αναφέρονται ως «βιοδιασπώμενες», είναι στην πραγματικότητα οξο-διασπώμενες. Δεν είναι ανακυκλώσιμες, απαιτούν ίδιες ποσότητες ενέργειας για την κατασκευή τους και όταν διασπώνται αφήνουν τοξικά, πλαστικά υπολείμματα στο περιβάλλον

Είναι ένα από τα πιο θανατηφόρα απορρίμματα (μαζί με τα μπαλόνια, τα σχοινιά και τον αλιευτικό εξοπλισμό) για τα θαλάσσια ζώα

Βασικός πιλότος εφαρμογής των δράσεων του έργου αποτελεί το νησί της Σύρου.

Η πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου και με αφορμή την **Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος**, καθιερώνεται ως **«Εβδομάδα Χωρίς Πλαστικές Σακούλες»**, στη διάρκεια της οποίας θα πραγματοποιηθούν, μεταξύ άλλων:

- Ενημέρωση **πόρτα-πόρτα** των κατοίκων σχετικά με τις επιπτώσεις της πλαστικής σακούλας.
- **Εκπαιδευτικές δραστηριότητες** για παιδιά
- **Συζητήσεις και ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων** (π.χ. δημόσιοι φορείς, τοπικές επιχειρήσεις, καταστήματα)
- **Καμπάνια αντικατάστασης της πλαστικής σακούλας** σε συνεργασία με επιχειρήσεις του νησιού, στις οποίες θα διανεμηθούν **πάνινες τσάντες**, με απώτερο στόχο την προώθησή τους
- **Εθελοντικοί καθαρισμοί - καταγραφές απορριμμάτων** στο φυσικό περιβάλλον του νησιού
- **Workshops** ανοιχτά στο κοινό **με τη συμμετοχή διεθνών επιστημόνων** σχετικών με τα θαλάσσια απορρίμματα.



ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ  
ΑΣΤΙΚΟΥ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
& ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ:



ΔΗΜΟΣ ΣΥΡΟΥ - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ  
MUNICIPALITY OF SYROS - HERMOUPOLIS